
1. 다음 히스토그램은 학생 10명의 과학 성적을 나타낸 것이다. 이 자료
의 분산은?

① 12 ② 72 ③ 80 ④ 120 ⑤ 144

평균:
55 × 2 + 65 × 3 + 75 × 3 + 85 × 1

10
+

95 × 1
10

= 71

편차: −16, − 6, 4, 14, 24

분산:
(−16)2 × 2 + (−6)2 × 3 + 42 × 3

10
+

142 × 1 + 242 × 1
10

=

1440

10
= 144

해설



2. 그림과 같이 세 모서리의 길이가 각각 5 cm,
3 cm, 4 cm 인 직육면체에서 △AGD 의 둘레
의 길이를 구하면?

① 12 cm ② (10 + 5
√
2) cm

③ (12 + 2
√
2) cm ④ (10 +

√
3) cm

⑤ (8 + 2
√
3) cm

AG =
√
52 + 32 + 42 = 5

√
2 ( cm)

DG =
√
32 + 42 = 5 ( cm)

AD = 5 cm
따라서, 둘레의 길이는 (10 + 5

√
2) cm이다.

해설



3. 다음 그림은 한 모서리의 길이가 12 인 정사
면체에 외접하는 구를 그린 것이다. 이 구의
반지름의 길이는?

① 2
√
3 ② 3

√
5 ③ 3

√
6 ④ 4

√
3 ⑤ 5

√
2

정사면체의 부피는

√
2

12
× 123 = 144

√
2

구의 중심 O 에서 점 A,B,C,D 에 선을 그으면, 밑면은 한 변의
길이가 12 인 정삼각형인 사면체 4 개가 된다.
이 사면체의 높이를 h
구의 반지름의 길이를 R이라고 하면
R2 = h2 + (4

√
3)2에서

h =
√

R2 − 48 이므로
그 정사면체들의 부피의 합은
√
3

4
× 122 ×

√
R2 − 48 × 1

3
× 4 = 144

√
2

따라서 R = 3
√
6 이다.

해설


